
Seznamte se s příručkou Příprava „zelené“
sportovní události a publikací Nejlepší
příklady z praxe projektu Sport pro všechny a
životní prostředí
2.8.2023 - Radka Mothejzíková | Česká asociace Sport pro všechny

Praha, 2. 8. 2023 – Česká asociace Sport pro všechny společně s partnery projektu „Sport
pro všechny a životní prostředí“ (SforAE) vytvořila publikaci obsahující osvědčené postupy
při zavádění principu „zeleného myšlení“ při sportovních akcích pro širokou veřejnost.
Připravený materiál zahrnuje zkušenosti získané v průběhu 10 akcí pořádaných na území
České republiky, Lotyšska, Polska a Slovenska. Publikace spolufinancovaná EU v rámci
programu Small Collaborative Partnership Program „Erasmus+ Sport“ je k dispozici na
webových stránkách projektu (www.sforae.eu) v jazykových mutacích všech partnerů
projektu SforAE a v angličtině.

Stěžejní myšlenkou projektu Sport pro všechny a životní prostředí (SforAE), realizovaného 4
partnery ze 4 zemí, mezi něž patří Česká asociace Sport pro všechny (Česko), Fundacja na rzecz
Odzysku  Opakowań  Aluminiowych  RECAL  (Polsko),  Asociácia  športu  pre  všetkých  Slovenskej
republiky (Slovensko), Latvijas Sporta federāciju padome (Lotyšsko), je zvýšit povědomí o výhodách
zeleného chování na poli sportu pro všechny. Publikace Nejlepší příklady z praxe je k dispozici na
www.sforae.eu

„Nadace RECAL podporuje recyklaci hliníku během mnoha sportovních akcí. Proto jsme rádi, že se
můžeme zapojit do iniciativy, jejímž výsledkem je publikace obsahující tipy, jak si užít sportovní
emoce ekologickým způsobem. Vyzýváme organizátory sportovních akcí, kteří mají zájem o zavádění
ekologických řešení, aby se seznámili s osvědčenými postupy, využívali těchto zkušeností a široce je
sdíleli“, říká Artur Łobocki, člen správní rady nadace RECAL. „Vybrali jsme příklady z více než 140
akcí uskutečněných v rámci projektu SforAE. Během nich jsme byli svědky nejen vysoké úrovně
sportovního zápolení a efektivní přípravy, ale také mnoha výzev a četných příkladů skutečného snahy
organizátorů snižovat negativní dopad na životní prostředí. Doufáme, že soubor nejlepších příkladů
z praxe bude pro všechny inspirací  ke  zvýšení  povědomí  o  výhodách ekologického chování  ve
sportu“, dodává.

Kromě osvěty a vzdělávání je cílem partnerů projektu vytvořit synergický efekt navázáním silné
spolupráce, výměnou zkušeností a společným vývojem ekologických směrnic, které budou brány v



úvahu při pořádání sportovních akcí. Projekt zahrnuje přípravu a realizaci 4 „vlajkových“ akcí –
jednu  v  každé  participující  zemi.  Iniciativa  poskytuje  podporu  také  bezplatnými  propagačními
materiály, mezi které patří např. izotonické nápoje v plechovkách poskytnuté na minimálně 120
různých sportovních akcích. Ty jsou organizovány ekologicky udržitelným způsobem, včetně sběru a
recyklace prázdných plechovek. Projekt podpořil  i  výrobce nealkoholických a nízkoalkoholických
nápojů  Krynica  Vitamin,  který  jako  společensky  odpovědná  firma  hlásící  se  k  myšlenkám
udržitelného rozvoje tyto izotonické nápoje bezplatně vyráběl a dodával.

„Velice nás těší, že jsme součástí projektu SforAE“, uvádí Radka Mothejzíková za Českou asociaci
Sport pro všechny a dodává: „Věříme, že účastníci našich akcí si z nich odnášejí nejen hezké zážitky,
ale  také  povědomí  o  možnostech  sběru  a  třídění  nejrůznějšího  odpadu,  o  výhodách,  které  to
společnosti a celému světu přináší. Že myslí třeba i na to, aby zbytečně neplýtvali potravinami,
energií a dalšími zdroji. Možností, jak přispět k ochraně přírody, je opravdu mnoho – přečtěte si
publikaci, kterou jsme společně s kolegy z Polska, Lotyšska a Slovenska připravili a uvidíte sami.“

O projektu SforAE

Projekt Sport pro všechny a životní prostředí (SforAE) je spolufinancován EU v rámci Erasmus+
Sport. Myšlenkou projektu je zvýšit povědomí o výhodách zavádění ekologického chování ve sportu
pro každého. Jeho cílem je environmentální výchova související se sportem a propagace sportu v
bezpečném a čistém prostředí. Hlavním úkolem je také informovat, že fyzická aktivita udržuje lidstvo
v dobré a zdravé kondici a prodlužuje životy jednotlivců. Na druhé straně stojí úspora přírodních
zdrojů jako klíč  pro zachování  čistého životního prostředí  pro další  generace.  Tato paralela  je
základem projektu SforAE. Projekt SforAE sdružuje partnery ze 4 zemí střední a východní Evropy
(Česká republika, Lotyšsko, Polsko a Slovensko).

Více informací na www.sforae.eu

https://www.sforae.eu

